



# NOTAS POLITICAS

### Se ha constituido la Junta liquidadora de la Comisión del Motor. El señor Cambó estará en Madrid varios días. Está acordado confeccionar un nuevo censo electoral.

#### Despacho con el Rey

Con Su Majestad despacharon los ministros de Fomento y Economía. El señor Malos manifestó a los periodistas, al salir:

—He despachado y he firmado con su majestad. La firma en general, cosas de personal y de trámite. Lo más saliente es la disolución de la Caja de Socorros ferroviarios. Como ustedes saben, es la caja que se constituyó a base de las horas extraordinarias, el importe de las cuales dejaban en ella los ferroviarios, recibiendo, en caso de necesidad, un auxilio o socorro.

El señor Wals, a su vez, dijo: —Yo he sido llamado a despachar hoy; mi día es, como ustedes saben, mañana. Por esta causa, el único decreto que habla, el de la seda, no lo tenía preparado, y con la venia de su majestad, se lo enviaré mañana a la firma. Por lo demás, el despacho ha sido ordinario y de trámite.

#### La jornada del presidente

El presidente recibió ayer mañana numerosa audiencia militar, en la que figuraban el infante don Alfonso de Orleans, el capitán general de Canarias, los generales Raza y Sar, coronel García Oliva, Del Nido, Jono y Morales de Setién, los tenientes coroneles Aspe, Pruna y Van Baumberghen y los comandantes Floré, Manrique de Lara, Alvarez Luego y Areces.

También recibió al subsecretario de Instrucción pública, García Morente; al gobernador de Santander y a los señores Espia, Bergé y Núñez Díaz.

El presidente estuvo por la tarde en la Telefónica en el acto de inaugurar las comunicaciones radiotelegráficas con la República de Chile. Desde allí se trasladó al teatro Español para asistir a la conferencia del duque de Espoleta, que reanuda en el lugar correspondiente.

A primera hora de la noche se reintegró a su despacho del Ministerio del Ejército, donde recibió al señor Núñez, quien le entregó una guía de Betanzos dedicada al general Berenguer y destinada a América.

También conferenció con el ministro de Justicia, señor Estrada.

Al abandonar su despacho conversó, como de costumbre, con los informadores políticos. Dió una breve referencia de los actos a que había asistido por la tarde.

Salida del Palacio de la Prensa para visitar las obras de la Ciudad Universitaria. Excursión en "autocar" por la Moncloa, deteniéndose para examinar los planos y maquetas, así como los trabajos que se están llevando a efecto. La excursión terminó con un almuerzo en la Residencia para Estudiantes Fundación del Amo, obsequio de la Junta constructora de la Ciudad Universitaria en honor de los periodistas hispanoamericanos.

A las seis de la tarde: Velada artística en el teatro del Palacio de la Prensa.

Primera parte.—Tangos por Celia Gámez, poesías por don Eduardo Marquina y canciones al piano por el tenor Juan García.

Segunda parte.—Charla por don Federico García Sánchez, con un concierto por la Orquesta Ibérica, dirigida por su organizador y director el maestro Lago.

#### El acto de ayer en América

SANTIAGO DE CHILE, 11.—En el salón de recepciones del Palacio de la Moneda se ha celebrado hoy la inauguración del servicio telefónico entre España y Chile.

En dicho local se habían instalado numerosos aparatos receptores, a fin de que los individuos pudieran escuchar las conversaciones que habían de cambiarse entre personalidades de los dos países. Asistieron el presidente de la república, general Balmes, el ministro de Estado, el embajador de España con el personal de la Embajada y otros representantes diplomáticos.

NUEVA YORK, 11.—Con motivo de la inauguración del servicio telefónico de España con Chile, un representante de la "Associated Press" habló, desde las oficinas de la Telephone and Telegraph Company, con un miembro de la Asociación de la Prensa de Madrid, cambiando afectuosos saludos.

Varios periodistas hablaron también con el diario "El Mercurio de Santiago, de Chile".

El diplomático colombiano señor Julio Nieto, conferenció con el ministro colombiano en Buenos Aires.

Todas estas conversaciones fueron oídas con gran claridad por gran número de personas que asistían al banquete que se celebraba en conmemoración del 50 aniversario de la fundación de la Sociedad de Ingenieros.—Associated Press.

El delegado de Méjico dice que hay que hacer práctico el hispanoamericanismo, y cada nación puede derivar esta idea hacia sus propios intereses. España representa a Méjico la independencia amenazada, no por invasión del imperialismo yanqui, sino por despolitización por la influencia yanqui.

Seremos nación mientras seamos españoles, porque la cultura indígena es falsa. Méjico, porque es español, podrá ser dramático, pero no ridículo. Nuestra defensa estriba en ser españoles, porque si genero o no el hispanoamericanismo, tiene entre nosotros un sentido nacionalista.

El señor Marquina. Recuerda a los compañeros ausentes por sus ocupaciones. Pide la libertad de la prensa y solicita aplausos para Francos y para los compañeros que han trabajado para conseguir la hermosa realidad de la casa y el esplendor del acto.

El señor Sangroniz, por la Unión Iberoamericana. El hispanismo es ya una realidad fijada por los intelectuales españoles y americanos.

Una voz. Que se concreta en la Ciudad Universitaria. El tiempo y los estudios históricos han cambiado la idea de conquistadores y libertadores. Los primeros son ya fundadores y los segundos se han incorporado a la historia de España.

Al imperialismo económico se le debe oponer el imperialismo de la cultura, que es permanente.

Federico García Sánchez captivo al auditorio con una maravillosa charla seria, en la que, entre llamadas líricas, expone conceptos fundamentales. Sobre la raza, propone que en lugar de regalar las repúblicas hispanoamericanas sus pabellones de Sevilla, queden de su propiedad, como centro de estudio, de trabajo y de contacto.

El señor Silva, representante de Chile leyo unos bello verso magnífico de entusiasmo y de amor a España.

El señor Estrada hizo el resumen. Alaba a la Prensa, en generosa evocación al ideal. Saludó a Francos y a los señores de Luca de Tena y Moya, recogió, para presentarla al Gobierno, la petición contra la censura y en favor del Congreso de Prensa. Recuerda la misión de paz que trajo hace años, delegado por el Congreso Argentino Bellesario Roldán, a la que España contestó con el vuelo del "Plus Ultra". En cuanto a los anhelos de mutuo conocimiento, el Rey, que los conoce y los comparte, da el medio de hacerlos realidad con la concurrencia de todas las naciones de nuestra América.

Terminó con vivas a Hispanoamérica, a España y al Rey, que fueron contestados y aplaudidos con calor.

Programa para hoy

Las diez y media de la mañana.

UN BOXEADOR (al otro).—Eso no me lo dices tú a mí en la calle!

(“Life”, N. York.)

# LA CONFERENCIA NAVAL



El pez más grande es siempre el que se escapa

(“Glasgow Bulletin”.)

na llegó ayer a Madrid el ex ministro don Francisco Cambó. En la estación fué recibido por numerosos amigos, y desde allí se trasladó al Hotel Ritz, donde se hospedó. Comió en casa de los duques de Dural, y por la tarde celebró varias entrevistas de carácter político.

El señor Cambó permanecerá en la Corte varios días. Ayer se negó a recibir a los periodistas. No quiso tampoco hacer declaraciones sobre las finalidades de su viaje. Sin embargo, según las noticias que tenemos, parece que el señor Cambó viene a reanudar las gestiones comenzadas durante su última estancia en Madrid. La interrupción de cerca de dos meses ha sido debida a la falta de salud, que, dado su estado delicado, preocupó no poco al señor Cambó.

Afortunadamente, se encuentra totalmente restablecido. Por su parte, los médicos le han dado también de alta, y el señor Cambó se dispone nuevamente a emprender sus actividades políticas.

Hoy realizará determinadas visitas a diversas personalidades.

#### La Juventud Monárquica

La Comisión organizadora de la Juventud Monárquica pone en conocimiento de sus afiliados que mañana domingo, a las diez y media de la mañana, se celebrará, en el teatro de la Latina, una Asamblea general con objeto de elegir directiva, aprobar sus Estatutos y acordar el programa de actuación de la agrupación.

#### Un escrito de los maestros al ministro

La Confederación Nacional de Maestros ha dirigido al ministro de Instrucción un escrito en el que se formulan las siguientes peticiones:

Que se conceda derecho a ingresar en propiedad a los maestros que tengan, o puedan tener en lo sucesivo, servicios interinos, sustitutos o de patronato, con la reglamentación o garantías de vocación, resultado en la enseñanza, etcétera, que se estimen más convenientes, y que se reformen las Escuelas Normales para que de ellas puedan salir directamente colocados los maestros nacionales, a semejanza de lo que en la actualidad ocurre con los alumnos de la Escuela Superior del Magisterio para los cargos de profesores e inspectores.

#### Peticiones de los E. C. de Comercio

Han visitado al ministro de Instrucción los señores Romero y Peletier, presidente y vicepresidente de la Asociación de Estudiantes Católicos de Comercio, para solicitar la supresión de las revalidas en los grados pericial y profesional del plan de estudios vigente, por existir ya la clase de conjunto que hace las veces de revalida.

Con ésta, son ya diez las Asociaciones de Estudiantes Católicos de Comercio que elevan una petición al Ministerio en dicho sentido.

#### Por los ministerios

Gobernación.—El ministro no recibió ayer mañana a los periodistas. Celebró una conferencia, en su despacho, con el capitán general de la primera región, don Federico Berenguer, y luego recibió las visitas de los condes de Casals y de Pedrosa, gobernadores civiles de Almería y Cáceres, duques de San Pedro de Galindo y señor Cervantes, ex diputado a Cortes por Almería.

Justicia y Culto.—Numerosas Comisiones de diversas comarcas han visitado ayer mañana al ministro para pedirle el restablecimiento de todos los Juzgados de Instrucción que fueron suprimidos por la Dictadura.

Economía.—El ministro recibió a una Comisión de viticultores salmantinos, para interesarle, las conclusiones acordadas en la asamblea celebrada en la Diputación de Salamanca sobre el problema de los vinos, y especialmente en lo que afecta a dicha provincia.

También recibió la visita del general Vives; Asociación de fabricantes de perfumes de España, conde de Munter; señor Pellicer, viceministro de Cuestión de la Liga de Campesinos de Campolargo; conde de Leyva y los señores Bo-

#### El decreto de amnistía

Hoy probablemente, y todo lo más tarde mañana, será sometido a la firma del Rey el decreto de ampliación de la amnistía. La ampliación comprende únicamente delitos de carácter político.

#### Entrevista de Guadalhorce con el presidente

El conde de Guadalhorce ha sido ya citado por el presidente del Consejo. La entrevista se celebrará uno de estos días, y no sería imposible que fuese hoy mismo.

#### Cambó en Madrid

En el segundo expreso de Barcelo-

#### CORD. El coche maravilloso. VELAZQUEZ, 18

LA SESORA.—Quisiera un regalo propio para un caballero de cierta edad.

EL DEPENDIENTE.—Una corbata...

LA SESORA.—No podría llevarla. Lleva barba.

EL DEPENDIENTE.—Un chaleco de fantasía...

LA SESORA.—No se le veía. La barba es muy larga.

EL DEPENDIENTE.—Entonces... ¿como no le regalé usted unas zapatas!

(“London Opinion”, Londres.)

#### EL JUEZ (severísimo).—No tiene usted en toda su vida un solo acto del que pueda mostrarse satisfecho.

EL DELINCUENTE.—Pues gané el primer premio de un concurso infantil.

(“Everybody's”, Londres.)

El ministro les dió cuenta de sus propósitos sobre la reforma de las enseñanzas mercantiles, y les animó a que prosiguieran la labor profesional que llevaban a cabo.

#### Facultades inspectoras al alto comisario

La "Gaceta" de ayer dispone lo siguiente:

Sin perjuicio de lo dispuesto en el estatuto orgánico de los Ayuntamientos de Ceuta y Melilla, se confieren al alto comisario de España en Marruecos en adición a los honores y prerrogativas inherentes a su categoría, facultades de inspección sobre todas las autoridades y servicios de orden civil en las ciudades de Ceuta y Melilla y territorios de soberanía nacional circundantes.

El alto comisario informará a la Presidencia del Consejo de ministros de todo lo concerniente al ejercicio de dichas facultades, a la actuación de las citadas autoridades y a la marcha de los referidos servicios, y recibirá de la propia Presidencia las instrucciones correspondientes.

#### Por el restablecimiento de los Juzgados suprimidos

En la Unión de Municipios Españoles se reunieron los representantes de las localidades en las que fueron suprimidos los Juzgados de Instrucción. La convocatoria fué iniciativa del Ayuntamiento de Valoria la Buena.

La reunión estuvo presidida por los representantes de las Diputaciones de Zaragoza y Logroño, y el secretario municipal de Valoria. Los tres hicieron uso de la palabra, y fueron comisionados para redactar una instancia, que se eleva al ministro de Justicia. En ella se pide el restablecimiento de los Juzgados suprimidos.

#### Los registros mineros

En virtud de una disposición que publica la "Gaceta" del día 10, queda derogada la real orden de 18 de octubre de 1929, que dejó en suspenso en toda España la tramitación de las peticiones de registros mineros de estado y dispuso que en las concesiones de minas de otras sustancias que en lo sucesivo se otorgaran se hiciera constar que no daba derecho a la explotación de minerales de estado, hasta el momento en que se restableciera la aprobación de los terrenos que se reservaba para su reconocimiento.

#### Los estudiantes de Comercio

La "Gaceta" ha publicado la siguiente real orden:

"Vista la comunicación elevada a este ministerio por el director de la Escuela Superior Central de Comercio, haciendo presente que la Asociación Oficial de Estudiantes mercantiles y la de Estudiantes Católicos de Madrid han solicitado del Claustro de profesores de dicho Centro docente la aprobación de los reglamentos por los que, respectivamente, se rigen.

Su majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer se haga extensiva a las referidas Asociaciones el decreto de la real orden de 27 de septiembre de 1929, dictada para las de Estudiantes universitarios."

#### Juventud Maurista

Esta tarde, a las seis y media, celebró Junta general la Juventud Maurista de Madrid para elección de nueva directiva. La votación estará abierta de seis y media de la tarde a ocho y media de la noche.

#### Notas varias

El gobernador de Oviedo participa al ministro de Trabajo que los obreros de la traída de aguas a Gijón han entrado al trabajo, habiendo sometido la cuestión de aumento de salarios al Comité paritario.

El Centro Telefónico Español ha celebrado Junta general y ha acordado pedir al Gobierno la revisión de las medidas que les afectan, tomadas por la Dictadura, y la derogación de algunas de ellas.

#### Los integristas sevillanos

SEVILLA, 11.—Los elementos tradicionalistas integristas se han constituido en comité en Sevilla, bajo la presidencia de don Manuel de la Calzada. Como primer acto se celebró una misa de comunión. Para dar comienzo a su actuación política han publicado un manifiesto, en el que dicen que la comunión tradicionalista integrista de esta provincia, ha sentido la necesidad de acudir como partido a las luchas próximas, así como hacer público su ideal. Como católicos en España, abominan de toda idea liberal y piden de un modo especial la autonomía universal, así como un sano regionalismo, así como independencia de los tribunales de justicia. Actuarán y colaborarán con todo lo que se refiera a la defensa de la Monarquía. Terminó haciendo un llamamiento a todos los católicos para que actúen siguiendo las instrucciones de la circular del Cardenal Primado, doctor Segura.

#### Fiesta en "El Hogar de los Españoles" en Francia

BARCELONA, 11.—Debido a las gestiones realizadas en favor de Domingo Masachs, condenado por atentado a Primo de Rivera, el ministro de Justicia ha ordenado se remita la causa para estudiar si procede conceder el indulto, con motivo de la probable ampliación de amnistía.

# MUNDO CATOLICO

## Consistorio secreto el día 23

SE CELEBRARÁ PARA LAS CA. NONIZACIONES ANUNCIADAS

(De nuestro corresponsal)

ROMA, 11.—El día 23 de abril se celebrará el Consistorio secreto para las canonizaciones del beato Teófilo da Corte, capuchino, y de la beata Catalina Thomas. Después de la alocución, el Cardenal Laurenti hará la relación sobre las dos causas y los Cardenales consignarán su voto.—Daffina.

(De nuestro corresponsal)

ROMA, 11.—Un "motu proprio" del Pontífice ha disgregado de la Congregación de la Santa Oficia, la Comisión pro Rusia creada en 1926, y ésta ha quedado constituida autónomamente, con sede en el Vaticano. Su presidente será el jesuita monseñor Dherbigny, secretario monseñor Giobbi. En el "motu proprio" se dice que el Pontífice ha dictado esta disposición en vista del desarrollo y de la importancia cada día mayor de la Comisión, y a causa de la especial benevolencia e interés del Pontífice hacia el pueblo ruso.—Daffina.

#### Contra la persecución rusa en Alemania

INNSBRUCK, 11.—Bajo la presidencia del ilustrísimo señor Obispo de la diócesis celebró ayer una manifestación de protesta contra la persecución antirreligiosa del Soviet. Más de 2.000 personas llevaron la grandiosa "Stadtaal".

El profesor Berg, venido de Aquisgran, competimos en la materia, expuso detalle las causas, el origen, las consecuencias de la Revolución, el fracaso del comunismo como sistema social. Habló después de la persecución que sobre todo en las últimas fiestas de Navidad se ha desencadenado contra todas las religiones, preferentemente contra la iglesia católica.

Más de 100 dispositivos proyectados fueron el argumento que más fehacientemente mostraron la verdad.

Al terminar habló de la amenaza constante que viven los pueblos alicianes, que serían los primeros en sucumbir ante la irrupción del pueblo moscovita hacia Occidente.

A continuación habló monseñor Wetz, y el director del Tiroler Anzeiger leyó un acto de adhesión a la Santa Sede y de protesta contra la persecución soviética.

#### Acto de homenaje al Papa

BILBAO, 11.—Hoy ha celebrado la Academia Jurídica Literaria un homenaje al Papa, con motivo de su jubileo sacerdotal. El salón de la Universidad de Deusto estaba lleno de distinguido público. Comenzó el acto con el himno pontificio a piano, armonium y violines, y cantado por el coro del Colegio de Salesianos.

El prólogo estuvo a cargo de don Angel Grajera, presidente de la Academia Jurídica Literaria. A continuación pronunciaron discursos don Julio Jáuregui, secretario de la Academia, don Juan de la juventud, y el vocal don Martín Elizaga. Cantaron un terceto del maestro Guridi, Francisco Lacha y Antonio Rodríguez Más. Terminó la velada con la proyección de la película sobre la firma del Tratado de Letrán. El acto resultó muy brillante.

#### Próximo Congreso Catequístico

ZARAGOZA, 11.—El Obispo de Tarazona, doctor Gomá, ha publicado una hermosa pastoral relativa al próximo Congreso Catequístico de Zaragoza. Entre las personalidades que han de tomar parte activa en el Congreso figura el doctor Gomá, que en una de las sesiones disertará sobre el tema "La educación cristiana y la familia".

#### El "raid" de los tenientes Haya y Rodríguez

Piensen estar veintiocho horas en el aire y recorrer cinco mil kilómetros

Respecto al intento de record en circuito cerrado, han manifestado en la Jefatura Superior de Aeronáutica, que no se trata del record absoluto, sino el de 500 kilos de carga útil, que poseen los franceses con veintitres horas veintidós minutos y dos segundos, y otros 4.250 kilómetros de recorrido. Los aviadores Haya y Rodríguez se proponen estar veintiocho horas en el aire, y recorrer 5.040 kilómetros. El aparato no llevará más gasolina que la necesaria para dicho record. El circuito es de 250/123 kilómetros.

#### Fiesta en "El Hogar de los Españoles" en Francia

LA PLAINE SAINT-DENIS, 11.—En "El Hogar de los Españoles", Sociedad Católica de Socorros mutuos, se ha celebrado una fiesta en homenaje a los padres Ignacio Turillas y Severiano de Betelu, que desde hace mucho tiempo vienen trabajando en favor de esta sociedad mutualista. Después de la celebración de la sagrada misa y de la procesión, el presidente de "El Hogar de los Españoles", don Manuel Hernández, entregó a los dos padres citados las insignias de la Cruz de primera clase de la Orden de Beneficencia Civil, que el Gobierno de España les ha concedido, a petición de la Junta directiva de dicho "Hogar". La imposición de insignias piensa hacerla el mismo embajador de España en Francia.

Terminado este acto, se celebró un banquete, en el que reinó franca alegría, y por la tarde tuvo lugar en el Patronato español una función de cinematográfico.

#### LAS ASOCIACIONES DE ESTUDIANTES EN LA U. DE VARSOVIA

VIEÑA, 11.—La Asociación de estudiantes democratas y socialistas ha protestado contra la decisión del rector de la Universidad de Varsovia, que reconoce el derecho de los estudiantes a asociarse, siempre que sea sobre bases técnicas.

#### S. M. EL REY

Regalará un precioso "chaleco" al poseedor de la papeta cuyo número sea igual al del premio mayor del sorteo de la Lotería a beneficio de la Ciudad Universitaria. Estas papetas se venden en las Loterías y Oficinas del Banco Hispanoamericano de Edificación. Avenida Conde Peñalver, 8.



UN BOXEADOR (al otro).—Eso no me lo dices tú a mí en la calle!

(“Life”, N. York.)



LA SESORA.—Quisiera un regalo propio para un caballero de cierta edad.

EL DEPENDIENTE.—Una corbata...

LA SESORA.—No podría llevarla. Lleva barba.

EL DEPENDIENTE.—Un chaleco de fantasía...

LA SESORA.—No se le veía. La barba es muy larga.

EL DEPENDIENTE.—Entonces... ¿como no le regalé usted unas zapatas!

(“London Opinion”, Londres.)

#### EL JUEZ (severísimo).—No tiene usted en toda su vida un solo acto del que pueda mostrarse satisfecho.

EL DELINCUENTE.—Pues gané el primer premio de un concurso infantil.

(“Everybody's”, Londres.)

UNA PELICULA SONORA DE LA EXPOSICION

La esposa del ex Kompritz en Vigo. Llega a Málaga una escuadrilla de aeroplanos. Reunión de la Junta del aeropuerto del Noroeste

El día 15, Asamblea de Ayuntamientos del Tormes

Los actos de Cannes

BARCELONA, 11.—El alcalde, al recibir esta mañana a los periodistas, manifestó que regresaba muy satisfecho de los actos celebrados en Cannes en honor de la Exposición de 1929...

Se impresionan películas en la Exposición

BARCELONA, 11.—Una empresa cinematográfica ha impresionado esta mañana películas de todos los juegos de luces de la Exposición y de ferrocarril en miniatura...

La bandera desaparecida de la Mancomunidad

BARCELONA, 11.—Es objeto de muchos comentarios la petición del señor Maluquer de que se lleve a su domicilio la bandera desaparecida de la Mancomunidad...

El medicamento vino equivocado desde Alemania

BARCELONA, 11.—El médico forense, señor Vives, que ha practicado la autopsia de la señora Pulles, fallecida a consecuencia de haber ingerido sulfato de sodio...

El conflicto de los taxis

BARCELONA, 11.—Continúa el conflicto de los taxis. Hoy han circulado por primera vez unos coches a ochenta céntimos la carrera...

Detención de unos ladrones

CACERES, 11.—En la estación de Placerencia han sido detenidos Antonio Rodríguez de Buenos Aires, cuando se disponían a retirar cinco baúles con ropas robadas en Molinos de Duero y Velayocan...

La crisis de trabajo en Ferrol

FERROL, 11.—Se agrava el conflicto planteado por el despido de los obreros de los astilleros. En la sesión celebrada por el Ayuntamiento en Madrid han telegrafiado al ministro de Marina nada puede hacer en favor de los despedidos...

In memoriam Corona de flores destructibles

LEON, 11.—Como terminación de la novena que se venía celebrando en la iglesia de Nuestra Señora del Mercado, hoy ha salido la procesión de la Virgen de los Dolores...

El marqués de Estella SOLDADO DICTADOR HOMBRE DE ESTADO

Supresión de arbitrios

LERIDA, 11.—Convocados por el gobierno, se han reunido en asamblea los comerciantes detallistas, con objeto de recabar del nuevo Ayuntamiento la supresión de arbitrios sobre volatería...

Gandhi está indispuesto

A PESAR DE ELLO, CONTINUA LA PROPAGANDA

BOMBAY, 11.—A consecuencia del gran esfuerzo físico desarrollado por el líder nacionalista Gandhi en las últimas semanas, su estado de salud inflama algunos cuidados.

CIENT MIL PERSONAS

BOMBAY, 11.—Para el domingo está anunciada, en la playa de Chantpali, una reunión de cien mil personas, que harán una manifestación en masa de desobediencia a la ley de la gabela.

TREINTA Y DOS HERIDOS

BOMBAY, 11.—Durante los tumultos que se registraron ayer ante el Tribunal correccional, al ser conducidos a juicio los detenidos por violación de la ley de la gabela, resultaron heridos diez agentes de Policía...

El segundo premio de ayer

SANLUCA DE BARRAMEDA, 11.—La primera serie del segundo premio de hoy ha sido expandida íntegra por el vendedor apodado "Pilara". El viajante Juan Rodríguez posee cinco décimos...

PREPARATIVOS PARA RECIBIR AL REY

SEVILLA, 11.—Se tienen noticias de que llegarán a Sevilla comisiones de numerosos pueblos de la provincia, con objeto de recibir al rey y a la reina...

Disputo en Valencia por un acuerdo del Gobierno

VALENCIA, 11.—La Cámara de Comercio, en sesión extraordinaria celebrada en el Ayuntamiento, acordó mostrar su contrariedad porque el Gobierno estableciera en Valencia una colonia penitenciaria...

La tuna de Coimbra en Vigo

VIGO, 10.—Precedente de Coimbra, ha llegado a Tuna universitaria, compuesto de ciento veinte elementos. Fue recibida por las autoridades y numerosas representaciones de los centros docentes...

Recogen cada día 16.000 sacos de langosta

JERUSALEN, 11.—Todos los vecinos de Transjordania han secundado con gran actividad y entusiasmo la campaña emprendida por orden de las autoridades para luchar contra la plaga de la langosta...

Huelga textil inglesa

BRADFORD, 11.—La huelga de obreros textiles de las fábricas de lana ha ocasionado hoy algunos disturbios. Varios grupos de huelguistas han resistido a la Policía...

Muere un alemán que sabía 45 lenguas

BERLIN, 11.—Acaba de fallecer en esta capital un empleado del Ministerio de Relaciones Exteriores llamado Emil Krebs, que era seguramente la persona que más idiomas sabía en el mundo.

Funerales en provincias por Primo de Rivera

Se han celebrado en la parroquia de Arganda del Rey solemnidades por el alma del general Primo de Rivera, con asistencia del Ayuntamiento.

Organizado por el U. P. con asistencia de numerosos públicos

CARBALLO, 11.—Organizado por el U. P. con asistencia de numerosos públicos y las autoridades, tuvo lugar un solemne funeral por don Miguel Primo de Rivera.

En junio de 1925 fué nombrado Procopellán Mayor de su majestad

En junio de 1925 fué nombrado Procopellán Mayor de su majestad, y en diciembre del mismo año, Vicario general Castrense. En esta misma fecha fué preconizado Patriarca de las Indias Occidentales.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



DON MARCELO T. DE ALVEAR, EX PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ARGENTINA, QUE SE ENCUENTRA ACTUALMENTE EN MADRID

El ex presidente Alvear es un español de ascendencia, biznieto del almirante Diego de Alvear y Ponce de León, de noble familia castellana, oriundo de Santander...

Ha muerto el Patriarca Congreso Pedagógico de las Indias

Falleció en Burjassot, donde se encontraba desde hace tiempo. El Cardenal Ilandain presidió la sesión de apertura.



El Cardenal Ilandain presidió la sesión de apertura

SEVILLA, 11.—En el salón de actos de la plaza de España se ha celebrado esta mañana la sesión de apertura del Congreso Pedagógico de las Indias...

El precio de la gasolina

La Dirección del Monopolio de Gasolinas no ruega la inserción de la siguiente noticia: El precio de la gasolina por litro en distintos países europeos...

Table with columns for country, fuel type, and price per liter. Includes Spain, Germany, France, Belgium, etc.

La reforma de la segunda enseñanza en Madrid

Conclusiones de los Institutos de Gijón, Zaragoza y San Sebastián

Los dos primeros piden la enseñanza obligatoria de la Religión

GIJÓN, 11.—Conclusiones elevadas por el Claustro del Instituto de Segunda Enseñanza de Gijón, al ministro de Instrucción pública...

HA LLEGADO AYER, DE PASO PARA SEVILLA

Le ha encantado el viaje desde Irún, por "la mejor carretera que he visto en Europa"

Es partidario del reingreso de la Argentina en la Sociedad de Naciones

PERO IRIGOYEN ES OPUESTO AL PARECER

Ayer por la tarde llegó a Madrid en automóvil, procedente de Francia, el ex presidente de la República Argentina, don Marcelo de Alvear.

Poco después de su arribo a Madrid nos recibió amablemente en el hotel donde se hospeda. Dice figura política y energico, es de trato llano y conversación amable.

Argentina y la Sociedad de Naciones

El señor Alvear evade hablar de la política argentina. Estoy muy distante, de mi país, aclara, y no laigo la política con hablar debidamente...

La colonia española

Vuelve a hablarnos de cosas españolas, y recuerda que en su periodo presidencial visitó todos los centros de las colonias de Buenos Aires...

La colonia española

Respecto a la política del momento, tampoco quiere hablar. Sólo, contestando a nuestras preguntas, dice que al parecer, se pasa, en efecto, por una época de inquietud o de desconfianza política...

La colonia española

Respecto a la política del momento, tampoco quiere hablar. Sólo, contestando a nuestras preguntas, dice que al parecer, se pasa, en efecto, por una época de inquietud o de desconfianza política...

La colonia española

Respecto a la política del momento, tampoco quiere hablar. Sólo, contestando a nuestras preguntas, dice que al parecer, se pasa, en efecto, por una época de inquietud o de desconfianza política...

La colonia española

Respecto a la política del momento, tampoco quiere hablar. Sólo, contestando a nuestras preguntas, dice que al parecer, se pasa, en efecto, por una época de inquietud o de desconfianza política...

La reforma de la segunda enseñanza en Madrid

Conclusiones de los Institutos de Gijón, Zaragoza y San Sebastián

Los dos primeros piden la enseñanza obligatoria de la Religión

GIJÓN, 11.—Conclusiones elevadas por el Claustro del Instituto de Segunda Enseñanza de Gijón, al ministro de Instrucción pública...

HA LLEGADO AYER, DE PASO PARA SEVILLA

Le ha encantado el viaje desde Irún, por "la mejor carretera que he visto en Europa"

Es partidario del reingreso de la Argentina en la Sociedad de Naciones

PERO IRIGOYEN ES OPUESTO AL PARECER

Ayer por la tarde llegó a Madrid en automóvil, procedente de Francia, el ex presidente de la República Argentina, don Marcelo de Alvear.

Poco después de su arribo a Madrid nos recibió amablemente en el hotel donde se hospeda. Dice figura política y energico, es de trato llano y conversación amable.

Argentina y la Sociedad de Naciones

El señor Alvear evade hablar de la política argentina. Estoy muy distante, de mi país, aclara, y no laigo la política con hablar debidamente...

La colonia española

Vuelve a hablarnos de cosas españolas, y recuerda que en su periodo presidencial visitó todos los centros de las colonias de Buenos Aires...

La colonia española

Respecto a la política del momento, tampoco quiere hablar. Sólo, contestando a nuestras preguntas, dice que al parecer, se pasa, en efecto, por una época de inquietud o de desconfianza política...

La colonia española

Respecto a la política del momento, tampoco quiere hablar. Sólo, contestando a nuestras preguntas, dice que al parecer, se pasa, en efecto, por una época de inquietud o de desconfianza política...

La colonia española

Respecto a la política del momento, tampoco quiere hablar. Sólo, contestando a nuestras preguntas, dice que al parecer, se pasa, en efecto, por una época de inquietud o de desconfianza política...

La colonia española

Respecto a la política del momento, tampoco quiere hablar. Sólo, contestando a nuestras preguntas, dice que al parecer, se pasa, en efecto, por una época de inquietud o de desconfianza política...

ZAHARA PI Y MARGALL, 9









EL DIA DE LA UNIVERSIDAD Conferencia del duque de

Es una especie de milagro ver las masas del pueblo italiano, tan extraño a la vida de sus institutos científicos, apasionados por una novísima institución...

que la dirigen, el entusiasmo que en muchas regiones de Italia mueve a numerosas personas de la clase media...

Relató ante la real familia y el Gobierno las aventuras de la exploración al Karakorum

Su Alteza el príncipe Aímón de Saboya y Aosta, duque de Espoleto, dió ayer por la tarde su anunciada conferencia en el teatro Español. La conferencia alcanza categoría de acontecimiento magno...

Estas palabras están traducidas de la página primera que dedica enteramente "Osservatore Romano" al día de la Universidad Católica del Sagrado Corazón.

Hemos aquí, narra el "Osservatore Romano", en la Catedral de una ciudad de la costa tirrena. El predicador de los sermones catedrales dedica el día de la Universidad Católica. El pueblo escucha absorto este nuevo tema de predicación.

Apenas han pasado seis años. Ese entusiasmo se ha extendido enormemente. Ahora la Universidad Católica del Sagrado Corazón es frecuentada por cerca de "mil" estudiantes...

El Papa, este Pío XI que, en su amor a la ciencia no pensó nunca ser otra cosa que "bibliotecario", también ha hecho su "plática" correspondiente, explicando el Evangelio del día en función (permitásenos el tecnicismo) de la Universidad Católica.

Pero volvamos al principio. No hace muchos días se lamentaba el ministro de Instrucción pública del abismo que en Italia se va abandonando entre el pueblo y las clases directrices...

En el escenario no hay más que una pantalla para proyecciones y un atril. Detrás de éste un puntero recostado junto a un asiento. Apretado al confereciente, seguido del general Suárez Inclán, y saluda con la mano a estilo romano.

El general Suárez Inclán presenta al orador. Recuerda como después de los peligros de la guerra, en la que intervino como marino y como aviador naval...

EL RELATO DE LA AVENTURA Y seguidamente, luego de otro saludo romano, el nieto de Amadeo I comienza su conferencia. Es ésta un relato sucinto de la peligrosa aventura. Ilustrado con magníficas vistas que aparecen en la pantalla.

Los peligros, las fatigas, las pasiones a una con un simple calificativo, como si fueran de poca importancia; pero pese a ésta, el método de estos calificativos, el público sigue con interés y avidez...

En la geografía de exploración, dice, hay que consignar, no sólo la certeza de la famosa "silla" o "sede", más allá del Baltoro, que presentaron como probable Conway y Bullock Workman...

Se ha doctorado en Cuba un estudiante ciego Su novia le leía los textos en voz alta HABANA, 11.-Se ha graduado con todos los honores en la Universidad de Derecho Civil, el estudiante Armando Bloca, de veinticuatro años de edad...

Siete nombres a la hija de los duques de Apulia NAPOLES, 11.-Ayer se redactó la partida de nacimiento de la princesa Margarita, hija de los duques de Apulia, en el Palacio Real de Capo di Monti.

Teodoro de Rovilly se levantó de la mesa y, posando los labios en la frente de la marquesa e inclinándose ceremoniosamente ante el sacerdote, se despidió. —Tía, que descanse usted; acepte usted mis respetos, señor cura.

LA MODA, por K-HITO



—Eso no me lo repitas porque no lo tolero. —Te digo eso y mucho más, León. —Bien; en cuanto lleguemos a casa redactaré una nota.

La huelga textil en Inglaterra

El número de obreros parados era en Inglaterra, a fines de marzo, de 1.677.500—38.000 más que en la semana precedente, y medio millón más que en la misma fecha del año anterior.

En la geografía de exploración, dice, hay que consignar, no sólo la certeza de la famosa "silla" o "sede", más allá del Baltoro, que presentaron como probable Conway y Bullock Workman...

PARIS, 11.-Telegrafían de Montbelliard (Doubs) dando cuenta de haber descarrilado en Laissey, en la línea de Besancon a Montbelliard, un tren militar, que ocupaban fuerzas del 152 regimiento de línea y el cuarto batallón de Cazadores a pie.

VEINTE MUERTOS EN MEJICO ALBURQUERQUE (Nuevo Méjico), 11.-A consecuencia de un choque registrado entre un tren expreso y un autobús, al atravesar éste un paso a nivel, han resultado 20 personas muertas.

ERROR EN LAS AGUJAS BESANCON, 11.-El tren que ha descarrilado en la estación de Laissey conducía reservistas, que regresaban de efectuar ejercicios militares.

otra cosa en su vida, y aunque por su gusto habría permanecido un rato más por deber de obligada cortésia que por gusto, se despidió de la marquesa para irse a descansar, y dirigió sus pasos a la habitación de los pájaros...

posando sus labios en la frente, (Continuará.)

UNA EFEMERIDE DE HUMANIDAD

La justicia de antaño era más cruel que la de nuestros tiempos. Un sentido de ejemplaridad escarmentativa animaba muchas prácticas legales, que hoy apenas acierta a comprender nuestro temperamento refinado y asustadizo.

Este mismo año se introdujo por la misma Compañía de la Soledad otra profesión que llaman de los ajusticiados. Traíanse de secreto de los caminos el Jueves antes del Domingo de Pasión al Hospital de Anton Martín; y el Viernes siguiente, por la tarde, iban por ellos al convento de la Victoria...

DESCARRILA EN FRANCIA un tren militar Seis muertos y 38 heridos PARIS, 11.-Telegrafían de Montbelliard (Doubs) dando cuenta de haber descarrilado en Laissey, en la línea de Besancon a Montbelliard, un tren militar...

VEINTE MUERTOS EN MEJICO ALBURQUERQUE (Nuevo Méjico), 11.-A consecuencia de un choque registrado entre un tren expreso y un autobús, al atravesar éste un paso a nivel, han resultado 20 personas muertas.

ERROR EN LAS AGUJAS BESANCON, 11.-El tren que ha descarrilado en la estación de Laissey conducía reservistas, que regresaban de efectuar ejercicios militares.

posando sus labios en la frente, (Continuará.)

"EXCELSIOR", DE MEJICO, NO PUBLICARA CRIMENES NI SUICIDIOS

MEJICO, 11.-El diario "Excelsior", uno de los periódicos mejicanos de mayor circulación, ha anunciado una reforma que está siendo objeto de comentarios de todo género.

Nombre siempre EL DEBATE al dirigirse a sus anunciantes

Un yacimiento de radio descubierto por Byrd

NEW YORK, 11.-El almirante Byrd ha salido de Dunedin (Nueva Zelanda) para Wellington, acompañado de la mayoría de los miembros de la expedición polar antártica.

Se ha doctorado en Cuba un estudiante ciego

Su novia le leía los textos en voz alta HABANA, 11.-Se ha graduado con todos los honores en la Universidad de Derecho Civil, el estudiante Armando Bloca, de veinticuatro años de edad...

Siete nombres a la hija de los duques de Apulia

NAPOLES, 11.-Ayer se redactó la partida de nacimiento de la princesa Margarita, hija de los duques de Apulia, en el Palacio Real de Capo di Monti.

Advertisement for 'LAS ESPINAS TIENEN ROSAS' by R. M. GOURAUD D'ABLANCOURT, including a small illustration of a woman.

Large illustration for a story, showing a man and a woman in a room. The man is sitting at a desk, and the woman is standing near him. The scene is lit by a lamp.

Continuation of the story text, describing the scene where the man is sitting at the desk and the woman is standing near him. The text describes their interaction and the atmosphere of the room.